



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2021年9月3日 星期五
辛酉年七月廿七 八月初一白露

总第8352期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com



设计制作:胡群诗雪

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

生态环境部库热西·买合苏提一行到我市督导检查

本报讯(记者 王茵)8月31日,中央纪委国家监委驻生态环境部纪检监察组组长库热西·买合苏提一行到我市督导检查。省直有关部门负责人,市领导柴伟、吴波、徐晖、吕明参加检查。

在仙人河田家炳中学段、东辽河玉圭园段,库热西·买合苏提实地踏查仙人河、东辽河治理及岸带修复工程进展情况,对我市围绕东辽河污染防治实施的一系列生态修复及治理措施给予充分肯定。他强调,要进一步加强巡查监管力度,丰富监管手段,不定期检查企业排污行为,坚决确保各项数据真实可信,以最严格的执法监管倒逼水环境质量提升。

在老垃圾填埋场,库热西·买合苏提详细了解整改工作进展。他指出,我国环境保护工作力度的不断加大,为绿色环保产业开启了



8月31日,中央纪委国家监委驻生态环境部纪检监察组组长库热西·买合苏提一行到我市督导检查。图为库热西·买合苏提在辽河水库了解相关情况。

本报记者 夏景明 摄

巨大发展空间,他鼓励企业要积极参与污染防治和生态保护修复事业,凭借自身信誉和实力,为未来发展开辟新空间。

在辽河水库、辽河源镇安北村,库热西·买合苏提认真听取我市百万亩造林、百公里河道整治、百万亩良田建设工程情况及东辽河源头生态治理和保护情况。他强调,要在环保治理过程中探索生态产品价值实现路径,扎实做好“绿水青山就是金山银山”文章。要把生态资源转化为生态产品,大力发展有机农业、生态农业,加快推动乡村旅游快速健康发展,实现生态景观与生态文化有机融合。

东辽县、西安区主要领导,市直相关部门负责人参加检查。



携手筑牢未成年人沉迷网游

新华社记者 史竞男 王阳 白佳丽 张宇

近日,国家新闻出版署下发《关于进一步严格管理 切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》,引发社会强烈关注。针对未成年人过度使用甚至沉迷网络游戏问题,通知从严格限制时段时长、严格落实实名认证、强化监管、积极引导四方面,进一步严格管理措施,坚决防止未成年人沉迷网络游戏。

此举获得社会各界广泛好评。受访专家、教育工作者和广大家长表示,青少年是祖国的未来,保护未成年人身心健康关系到广大人民群众的根本利益。防沉迷工作是一项系统工程,应从社会、学校、家庭三方面齐发力、共干预,营造有利于未成年人健康成长的良好环境,形成防止未成年人沉迷网络游戏的社会合力。

21世纪教育研究院院长熊丙奇说,随着中国互联网使用日益低龄化、便捷化,未成年人沉迷网络游戏直至成瘾已成为严重的社会问题,严重影响了未成年人的学习生活和身心健康,甚至成为青少年违法犯罪的重要诱因之一。针对青少年沉迷网络游戏的现象,我国已进行了多年治理。加强监管只是防止未成年人沉迷网络游戏的一方面,还应更加重视家庭教育,家长加强监护督促。

中国人民公安大学首都社会安全研究基地研究员李小波介绍,在公安机关查获的案件中,青少年因网瘾引发犯罪案件屡见不鲜。“无论从违法犯罪预防,还是从未成年人成长成才角度,我都十分支持这个通知。这些新举措顺民心,应民意,可谓大快人心。”

“通过严格的管理措施,能看到国家对防止未成年人沉迷网络游戏的高度重视。”天津市岳阳道小学信息主任恩鑫说,通知给教育工作者指明了方向,教师应更好发挥监护教育职责,引导学生树立健康上网、用网的习惯。学校将严格落实,借助更多有益的课外活动、实践活动拓展学生的课余生活。

“通知在家长群里‘刷屏’了,大家都拍手叫好。”北京朝阳区家长王嘉琪说,孩子因沉迷网游,不仅影响视力,也影响学习,甚至引发了多次“家庭战争”,苦不堪言。有了这样的规定之后,希望游戏公司严格落实,切实承担起社会责任。

济宁一中语文老师孙伟表示,网络游戏环境治理迫在眉睫。“国家出手治理,非常必要及时!特别是对网络游戏企业的管理,从源头入手、多管齐下、各方配合,相信此举对防止未成年人沉迷网络游戏会起到积极作用。”他还表示,作为教师,应帮助学生培养高雅、多样的兴趣爱好,与家长密切合作,共同为青少年健康成长保驾护航。

杨涛是天津市一名初二学生的家长,看到通知后,他第一时间在朋友圈转发点赞。“因为我身边就有两名未成年人因为玩游戏耽误了学习,也让孩子和家长产生了隔阂,影响了家庭和睦。”他表示,期待下一步严格落实相关规定,家校共同努力营造未成年人健康成长空间。

“帮助未成年人增强自我管理、自我保护能力的同时,为他们筑牢保护屏障,是企业社会责任所在,也是社会各界共同努力的方向。”中国艺术研究院副研究员孙佳山建议,为坚决防止未成年人沉迷网络游戏,应加强网络素养培育工作,全面提升包括未成年人、监护人和学校教师在内的全民网络素养,推动建立相关研究机构和社会组织,进一步支持、鼓励对未成年人网络保护的系统研究。

中国音像与数字出版协会游戏出版工作委员会负责人介绍,将联合企业和社会公益组织,合作推出“网络素养课程”,持续关注未成年人绿色网络教育。

山东省莱州一中学生张明说,沉溺于虚拟世界,会影响正常学习、生活与身心健康。限制未成年人的游戏时间,可以帮助同龄人进行合理的时间管理,远离网瘾,珍惜时光,更加健康成长。

(新华社北京8月31日电)

中央第一生态环境保护督察组向辽源市转交第七批信访件

本报讯 9月2日,中央第一生态环境保护督察组将第七批群众来信、来电、来访信件移交辽源市。案件共有9件,涉及大气污染、水污染、生态、噪声、重金属、土壤问题。归属地是开发区、西安区、龙山区、东辽县。(辽轩)

构筑中华民族共有精神家园,汇聚奋斗力量

新华社记者 王琦

在日前召开的中央民族工作会议上,习近平总书记强调,必须构筑中华民族共有精神家园,使各民族人心归聚、精神相依,形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。

构筑中华民族共有精神家园,就是要传承好民族精神。历史上,中华民族之所以能够生生不息、不断发展,很重要的原因是我们有以爱国主义为核心的民族精神,有一脉相承的价值追求。农耕文明的勤劳质朴、崇礼亲仁,草原文明的热烈奔放、勇猛刚健,海洋文明的海纳百川、敢拼会赢,源源不断注入并形成中华民族的特质和禀赋。近代以后,在百年抗争中,各族人民血战到了一起,中华民族团结意识逐渐实现了从自在到自觉的伟大转变。新中国成立以来,“中华民族一家亲”越来越深入人心,融入各民族血脉。如今,各族人民共同培育、继承、发展起来的伟大民族精神,已成为推动我国发展进步的强大精神动力。这些,都是构筑中华民族共有精神家园的宝贵财富。

构筑中华民族共有精神家园,就是要大力弘扬中华优秀传统文化。文化是一个民族的魂魄,文化认同是民族团结的根脉,中华优秀传统文化是中华民族最稳定的精神基因。在构筑中华民族共有精神家园的过程中,要正确把握中华文化和各民族文化的关系,把握中华文化“多元一体”的精髓,充分认识我们灿烂的中华文化是各民族共同创造的。各民族对中华优秀传统文化的认同要成为一种思想自觉,并实现创造性转化和创新性发展,不断夯实铸牢中华民族共同体意识的思想基础。

今年是中国共产党成立

聚焦外贸企业发展需求 精准助力我市外贸稳增长

——访辽源海关党委书记、关长韩峰

本报记者 田蓓蕾

助力我市融入新发展格局,充分发挥海关处于国内国际双循环交汇枢纽作用,构筑效率高、成本低、服务优的国际贸易通道。全力支持“新能源+汽车零部件”和“高精铝+轨道交通”产业建设,实施重大技术装备和科技项目减免税政策,为重点产业降本减负。指导启星铝业尽快完成AEO高级认证,提升跨境贸易便利水平。支持大唐辽源发

电厂完成煤炭进口,协助做好民生保障工作。

持续优化营商环境。充分利用对外开放前沿的有利条件,依托政策信息、贸易统计、关税技术等优势资源,围绕国家政策、行业疑难、企业诉求等方面开展政策宣讲,指导企业国际贸易调整应对。积极推广两步申报、提前申报、汇总征税等作业模式,压缩整体通关时间,简化通关手续,提

高通关效率。打造文明高效服务窗口,强化“首问负责制”意识,深入推进“最多跑一次”改革,提升办事企业群众获得感。持续推进“放管服”改革,全面落实减税降费、减证便民、汇总征税等措施,加强海关统计工作,发挥统计预警监测作

用。

精准服务帮助企业解决难题。深入开展“我为群众办实事”实践活动。赴辖区企业调研,建立“点对点”联系和“问题清零”机制,收集企业面临的困难和发展需求,实施“一企一策”,推广企业协调员制

度,帮助企业解决发展难题。加强涉企政策措施宣传、解读和操作指导,组织召开企业座谈会,重点宣讲属地报关、信用认证、减免税、加工贸易等政策,让企业听得懂政策、感受到改革红利,提高企业获得感、满意度。

学习贯彻市委七届十二次全会精神